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ى الكسابرة�حی     الدعاءمن تنسونا  لا       )  11(ص       )2020/ 2021(     ة�المغناط�سالمجالات  /8دة حو 
 المجال المغناط�سي الناشئ عن ت�ار ملف لولبي 

. �فوضع یر منتظم غ  و�بیر وفي الخارجمنتظم   المجال داخل الملف
 ارج مهمل .خ ي ال: هو ملف مجاله ف الملف اللولبي النموذجي

oB n iµ=
B خل الملفدا : المجال                N

n
L

 ل . : عدد اللفات لوحدة الطو  =

لولبي03س 0.9)طولهينموذج ) ملف )m0.2)ف�ه ت�ار شدتهو�مر )Aالملفقدارإذا �ان م داخل 5)المجال )mT ,

ملف .  احسب عدد لفات ال
لولبي13س �سرعة  (cm 1)لفة لكل (200)�حوي ) ملف 1.5)7, یتحرك إلكترون 10 / )m s×مسار في الملف داخل

3.0)نصف قطرهدائري )cmشو�شكل عمودي على محور الملف , اح الملف .دسب في المار الت�ار  ة

)31رون : كتلة الإلكت 9.1 10 )em Kg−= 191.6ون :  نة الإلكتر شح        × 10eq C−= ×

 اتجاه المجال داخل الملف اللولبي :

.2رقمنىال�مقاعدة الید

 * الملف اللولبي �عتبر مغناط�س �هر�ائي له قط�ان . 

متسامقدارثة ملفات متماثلة الطول , إذا علمت أن ) في الشكل ثلا32س الثلاث الملفات في  : ويالت�ار

 ناط�س�ة على �ل ملف . غالم) حدد الأقطاب1

لمقدار2 ت�عاً تنازل�اً الملفات  .  داخلها�سي المغناطالمجال) رتب

) حدد اتجاه الت�ار المار في  33س
 ال�طار�ة في الأشكال التال�ة .

 

)25.0() لفة وطوله  25لشكل یبین ملفاً لولب�اً مكوناً من () ا43س m  ً1.0(طره نصف قوملفاً دائر�ا( m ) 20مكوناً من (

اللوللفة ینطبق محوره على محور   بي :الملف

وحدد اتجاهه .المجال) احسب1  المغناط�سي عند مر�ز الملف الدائري

�حیث ینعدم المجال مقداریرإذا تم تغی) 2 الت�ار المار في الملف الدائري
عندئذٍلار االت�مقدارر�زه , فاحسب المغناط�سي عند م مار في الملف الدائري

 وحدد اتجاهه .

لولب�اً) �ظهر الشكل مل35س )2.0() وطوله 7عدد لفاته (فاً m بداخله ملف
نصف قطره )05.0(دائري m ) اللولبيمقدار) إذا �ان 5وعدد لفاته في الت�ار

)35.0( Aفيومقدار )5.0(ريئالداالت�ار Aمح مقدار المجالفاحسب صلة
 مر�ز الملف الدائري .سي عند  المغناط�

C A B 

�طار�ة 
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�طار�ة 

B 
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    ى الكسابرة�حی     الدعاءمن تنسونا  لا       )  12(ص       )2020/ 2021(     ة�المغناط�سالمجالات  /8دة حو 

0.25)) لفة لكل متر من طوله و�مر ف�ه ت�ار  1000) ملف لولبي �حوي (36س )A   أدخل سلك مستق�م طو�ل �حمل ,
10)ت�ار   )A1.0)عدلملف اللولبي احسب مقدار المجال المغناط�سي عند نقطة على �احور على طول م )cm . من المحور 

 

 ) اختر الإجا�ة الصح�حة ف�ما یلي : 37س

 ي . لفات في ملف لولبي ونقص طوله إلى النصف فك�ف سیتغیر مقدار مجاله المغناط�س) إذا تضاعف عدد ال1

 د) ی�قى �ما هو       لنصف   ج) �قل إلى ا        یتضاعف أر�ع مرات ب)           أ) یتضاعف 
 ي الناتج : ل أي الآت�ة صح�ح لقطبي المغناط�س الكهر�ائ الشك  ) في2

 جنو�ي  قطب 2قطب شمالي و  3قطب جنو�ي          ب)  4قطب شمالي و   1أ)  
 قطب جنو�ي  3طب شمالي و ق 2قطب شمالي         د)  4و  قطب جنو�ي 1ج) 

 :  2و  1ن  عند النقطتی المغناط�سي   لمجالي مما یلي صح�ح �النس�ة لأ  ) في الشكل3

2أ)   1( )B B سان .           ومتعاك 
2ب)   1( )B B=  . وفي نفس الاتجاه 
2ج)   1( )B B=                . ومتعاكسان 
2د)   1( )B B   الاتجاه .  وفي نفس 
)ضعف قطر  (A)قطر   )(B , A) ملفان لولب�ان 4 )B وطول(A) اف طولثلاثة أضع( )B وعدد لفاته(A)    أر�عة أضعاف عدد

)لفات  )B مغناط�سي داخل ال   ي المقدار , احسب نس�ة المجالف �ان و�مر خلال الملفین ت�اران متساو(A)  داخل  إلى المجال(B)  . 

3أ)  

2
1ب)                            

4
4ج)                            

3
  د)                           

3

4
  

  ) مرة ونصف قطره15) أكبر (1نفس الطول عدد لفات الملف ( ) ملفان لولب�ان لهما  5
1

( )
9

) أضعاف الثاني  7لثاني و�حمل ت�اراً (ا  

 ) . 2) إلى المجال المغناط�سي داخل الملف ( 1ل الملف () احسب نس�ة المجال المغناط�سي داخ2(

 123د)                                 197ج)                         144ب)                         105أ)
2.0)مقداره �ار ت ) �مر 6 )A   40)لفة , إذا �ان طول الملف  (1000)خلال ملف لولبي �حتوي على )cm   فما مقدار المجال ,

 المغناط�سي داخل الملف اللولبي . 

56.28أ)   10 T−×            (33.14  ب 10 T−×                   (36.28ج 10 T−×                  (34.56  د 10 T−×   
  يقالحلالملف 

                                
2

o i NB
r

µ
π

= 

B  الحلقي .  لفالمحلقات  عند مر�ز: مقدار المجال المغناط�سي 

r    . متوسط نصف القطر :
2

a br r
r

+
=          0cB =        

 

1.15)لملف حلقي  ) یبلغ نصف القطر الداخلي 38س )m 1.31)ونصف قطره الخارجي )m  إذا علمت أن المجال المغناط�سي
7.83)2�ساوي  د مر�ز حلقات الملفعن 10 )T−×  2.2)4وأن عدد لفات الملف 10  الت�ار المار في الملف  مقدارفاحسب   ×(
  

 

20)ي الشكل ملف حلقي طول سلكه ) ف39س )m 2.0)ه العرضي عمقط وقطر )cm  

15)قطر الملف  و�بلغ متوسط نصف  )cm  اره مقدفي الملف ت�ار مستمر إذا مر 

(2.4 )A ند النقطة  فاحسب المجال المغناط�سي ع( )a . 

15cm 
2cm 

a 

ii

c
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    ى الكسابرة�حی     الدعاءمن تنسونا  لا       )  13(ص       )2020/ 2021(     ة�المغناط�سالمجالات  /8دة حو 

 بیر مقانون أ

.ون :   �ك  أمبیر حلقةحلقة مغلقة تسمى لال خ o encB d s iµ=∫
  

enci  :بیرمأة حلقاخل ر الكلي د الت�ا  . 
 �استعمال قانون أمبیر  الحلقيلملف لالمجال  قانون استنتاج 

                          . o
enc

B d s iµ=∫
  
(2 ) ( )

2

o

o

B r Ni

Ni
B

r

π µ
µ
π

=

=                                                                                                        

 �استعمال قانون أمبیر   لملف اللولبيلالمجال  قانون استنتاج 

                                          . o
enc

B d s iµ=∫
  
cos 0 cos90 cos90 0 ( )o o o

oBL BL BL L N iµ+ + + × = 

                                       

( )o

o
o

BL Ni

Ni
B ni

L

µ
µ µ

=

= = 

   �استعمال قانون أمبیر .  مستق�مطو�ل   أسطواني سلكط�سي خارج غناالملمجال ة اعلاق  جاتنتاس

. o encB d s iµ=∫
  

o encB d s iµ=∫ 

  
(2 )

2

o

o

B r i

i
B

r

π µ
µ
π

=

=    

   . �استعمال قانون أمبیر �ل مستق�مو ط أسطواني سلك داخلالمغناط�سي علاقة المجال  جاتنتاس 

   . ,o encB d s i i JAµ= =∫
  

                         oB d s JAµ=∫  

              

2

2

2

(2 ) ( )

2

o

o

i
B r r

R

i r
B

R

π µ π
π

µ
π

=

=
 

 .  Rعه  طقم  طرطو�ل مستق�م نصف ق أسطواني سلكل اط�سي غنالم لاالمج ملخص

 السلك : خارج* 
2

o iB
r

µ
π

=        r:  ر�ز السلك مال�عد عن 

  السلك : داخل* 
22

o i rB
R

µ
π

=       R: سلكقطر ال فنص 

  : سلكلسطح ا *
2

o iB
R

µ
π

 (أكبر مجال)  =

ii

c

r 

B 

r 

 حلقة أمبیر
i 

i i L 
 حلقة أمبیر 
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    ى الكسابرة�حی     الدعاءمن تنسونا  لا       )  14(ص       )2020/ 2021(     ة�المغناط�سالمجالات  /8دة حو 

 و�ل مصمت , ي طموصل أسطوان  منیبین مقطعاً عرض�اً شكل ال) 40س

10)الأسطوانة   قطریبلغ نصف   )cm 1.35) قدارهت�ار م یتوزع )A  انتظام� 

 اط�سي  المغن لر المجاامقد بسحخارج الصفحة ا �اتجاهعلى الموصل و�مر  

 لمواقع التال�ة . في ا

1 (0ar cm=                        2( 4.0br cm= 

3 (10cr cm=                       4( 16dr cm= 
 

 اط�سي  المغن المجال ور یبین تغیر) الرسم الب�اني المجا41س

 �حمل ت�ار : طو�ل  أسطوانيلك س عن مر�ز ال�عد بتغیر        

 السلك .  ) ما مقدار نصف قطر1

   .المار في السلك  �ارالت مقداراحسب ) 2

 

 

)يالداخل طرهاوفة نصف قموصلة طو�له ومج سطوانة اشكل الفي )  42س 5.0 )a cm=  

)صف قطرها الخارجي  ون 7.0 )b cm= 100)اراً ت� تحمل )Am على مساحة  ظام نتموزع �ا 

 ن مر�ز ات التال�ة م�ل من المساف عند يمقدار المجال المغناط�س سب, اح كالسل

  .مبیر أ�استعمال قانون وانة الأسط

1 (4.0r cm=                            2 (9.0r cm=  

 حة ف�ما یلي : �ة الصح�) اختر الإجا43س

B.مقدار  ما) 1 d s∫
   لشكل موضحة في اال ة�ر بیملأا  قةحللاخلال .  

1أ)  2 3( )o i i iµ − 1  ) ب                   + 3( )o i iµ + 
4ج)  2 5( )o i i iµ − 1د)                   + 2 3 4 5( )o i i i i iµ − + + + 

 لشكل وتظهر  ضحة في االمو  جاهاتقدار نفسه , في الات�الم�ارات تحمل الأسلاك الثلاثة ت) 2

B.ون فیها مقدار  التي �ك ة�مبیر لأاة حلقلا, ما أر�ع حلقات أمبیر�ة  d s∫
   عند أقصى ق�مه له.  

                    bب)                                       aأ) 
 d د)                                    c) ج

 مغناط�سي : كبر مقدار للمجال الجد أن یو أی ظماً ر منت�حمل ت�ا أسطوانيسلك ) 3

     لك  لمقطع العرض للساب) في منتصف                   طع العرضي للسلك �ز المقأ) عند مر 
 لسلكد) خارج ا                                       على السطح ) ج
3.0)ها ضلع مر�عة الشكل طول المح�طة �السلك الحلقة  ,كلفي الش) 4 )cm  ط  سومتو 

3.0) المقاس اعهعلى أضلا اط�سيلمجال المغنا )G  ,سلك .ت�ار في المقدار ال  احسب 

 14.5Aب)                              2.7A)  أ
 28.7Aد)                             9.68Aج) 

1i 5i 3i 
4i 

2i 

 طع عرضي للسلكمق

i 

i 

a b c 

d 
i 

i

a

b

( )r cm 

6( 10 )B T−× 

2.4 

3.0 6.0 9.0 

3.0cm 


